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Léi gidi bai tap 2

Bai 1: (25diém)

Cacdic tinh Thha man

cao ép ! khach hang
U

Loi thé canh tranh

a. Mo ta bién co mgt sin phum thsa man &t ci cacdac diém trén. Trong trong hp
nay, c6 bao nhiéuws phim thuc bien co do.
Goi P, S, A hn luot la bién &5 chon duoc sin prim c¢6 caatic tinh cao ap, thoa
man khach hang vailthé canh tranh.
Bién ad mot sin phim thoa mén 4t ca cacdic diém la bén o giao ¢ia cac bin
cb cacdat tinh cao ép, thda man khach hang, \@ thé canh tranh: PISNA
San phim 6 va 7 thac bién ¢ nay.

b. Néu chpn mjt sin phim kit ky trong 10 &n phim trén, hay tinh xac gtidé san
pham do6 thva mén @ 3 dac diem trén.

P(FNSNA) = 2/10 = 20%

c. Mb ti mgt bieh o5 chon ngiu nhién mit san phum trong 10 8n phim trén  cho
c()ng ty bi the cgnh tranh hac < thca man khach hang. Tim xacasudé xay ra
bien o nay.

Bién 5 chon mdt sin phim c6 bi thé canh tranh hac thoa man khach hang la
bién ¢5 hop cia hai bén cd S va A: SO A

Céc én phim thudc bién 66 (SO A) gom: 2, 3,5, 6, 7, 8, 9, va 10

P(SO A) = 8/10 = 80%

d. MO ta mgt bién 5 chon ngiu nhién mit sin phim trong 10 8n phim trén § c6
cacdac tinh cao ap va tlva mén khach hang. Tim xacisdé xay ra bien co nay.
Bién o chon mot sin pham c6 cacdac tinh cao &p va thva man khach hang la
bién ¢ giao dia hai bén ad P va S: PIS
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Céc én phim thuc bién 65 (PNS) gom: 2, 6, va 7
P(AS) = 3/10 = 30%

Bai 2: (25diém)

Lai suit <-10% | -10%to 0%| 0% to 1094 10%to 206 > 20%
XAc sut 4% 14% 28% 33% 21%
Bién o El E2 E3 E4 E5

Goi A 1a bién o “Iai sudt co6 gia ti lon hon 10%” va B |a bén o “lai sudt cé gia ti
am”.

Goi E1, E2, E3, E4 va ESih luot 1a cac bén o “Iai sudt <-10%”", “I&i suat -10%deén
0%", “lai su git 0%den 10%”, “lai suat 10%den 20%”, va “lai suat >20%”. Cac bien @
nay xung kkic trng déi mot.

a. Tim xAc stit dé bién o A xiy ra
P(A) = P(lai sét > 10%)
= P(10% < l4i skt < 20%) + P(lai séit > 20%)
=33% + 21% = 54%
b. Tim xac sit d¢ bién o B xiy ra
P(B) = P(Iai sét < 0%)
= P(I&i st < -10%) + P(-10% |&i suit < 0%)
=4% + 14% = 18%
c. Mb i bién o phu cia bién o A
Goi A®la bién 65 phu caa bién 06 A. A bién 65 “Iai suat co gia ti < 10%”
A°=E10E20 E3
d. Tim x&c stit dé bién o phy ciia bién o A xay ra
P(A%) = P(14i sidt < 10%) = 1 — P(A) = 100% — 54% = 46%
e. Mb ti bién o giao aia biéen & A va B
Bién od giao @a hai bén 65 A va B la bén o “Iai suit I6n hon 10% va am”
ANB = ¢
f.  Tim x&c siit dé bién o giao xiy ra
ANB = nén P(AB) = 0
g. M0 t bién o hop aia bién o5 A va B
Bién cd hop cua A va B 1a bén 65 “lai sut haic lén hon 10% héc am”
ALB = EILE20E40ES
h. Tim x&c st @ bién o hop xdy ra
P(ATB) = P(A) + P(B) — P(A B) = 54% + 18% — 0% = 72%
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i. AvaB co lacac bn o xung klac khong?
A va B la céc Hin 65 xung khic vi P(AnB) = 0
j. AvaBcolacac bn o day i khdong?
A va B khong la cac bn o5 day du vi P(AOB)=72%+# 1
Bai 3: (25diém)
a. DPién cac $ lidu con théu vao king trén
Gia kraan Téng
$20 $30 $40
Chit luong | Tot 42 39 3 84
biraan RAt tot 39 63 36 138
Xuat sac 12 21 45 78
Tong 93 123 84 300
b. Xay deng mt bang xac st lién két cho cac @ liéu ¢ bang trén
Gia kraan Téng
$20 (A) $30 (B) $40 (C)
Chat | Tot (T) 14% 13% 1% 28%
L‘%‘-;”;n Rt tot (RT) 13% 21% 12% 46%
Xuéat sac (XS) 4% 7% 15% 26%
Tong 31% 41% 28% 100%

c. Néu c6 ngt biza an ¢ nha hang i gia $30 thi xac st d¢ chit liong aia bira an

a6 dwoc ¥ép logi xudt sic < 1a bao nhiéu

Goi B Ia bién o biraan gia $30, va XS 1a b o biradn c6 chit luong xuat sic.
Neu c6 ndt biraan ¢ nha hang &i gia $30 thi xac st dé chat lugng aia braan

d6 duoc xép loai xuat sic S la:

P(XS|B) :% =0.171=17.1%

d. Néu cé ngt biza dn ¢ nha hanghiroc ¥ép logi rdt tot thi thi xac sit dé gia aia

bira an d6 la $20 ¢ la bao nhiéu

Goi A 1a bién o biradn gia $20, va RT la bh ¢ bitaan co chit luong rt tot.Néu
cd mit bira an & nha hangtugc xép loai rat tot thi thi xac st dé gia aia hra an

d6 12 $20 8 la:
P(A|RT) =223 = 0,283 = 28.3%
0.46
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Bai 4: (25diém)
a. Tinh xac st d¢ sin phim duoc chpn 1a sin phim 6t
Goi X 1a bién b sin phaim duoc sin xuit tir phan xrong X.
Y la bén &b sain phim duoc sin xuit tir phan xrong Y.
Goi A 1a bién & san ptam 1a 6t
B & bén 65 san phim 1a pié phim
Ta c6 P(X) = 0.45
==> P(Y)=1-P(X)=0.55
Ta c6 P(B[X) = 0.05 ==> P(A|X) = 1 -0.05 = 0.95
P(B|Y) = 0.03 ==> P(A[Y) = 1 -0.03 = 0.9
X&c stit dé san phim duoc chon & sin pham tt P(A):
P(A) = P(AIX)*P(X) + P(A]Y)*P(Y) = 0.95*0.45 + 0T0.55 = 0.961
b. Tinh x&c stit dé sin phim duroc chon la pké pham
P(B) = P(B[X)*P(X) + P(B|Y)*P(Y) = 0.05*0.45 + 0.68.55 = 0.039

c. Gia si san phim dupc 12 sin phim tt. Tinh xac sit dé san phim naydicoc sin
xuat ter phan xong X

P(X|A) = [P(AIX)*P(X)] / P(A) = 0.95*0.45 / 0.961 6.445

d. Gia s san phim duoc chyn 1a pké pham. Tinh xéc sit @é phé pim nayduoc
san xuit ter phén xeong Y

P(Y|B) = [P(B|Y)*P(Y)] / P(B) = 0.03*0.55 / 0.0390.423



